

# 恒大射贏12碼 拜仁敗走中國

香港文匯報訊(記者 敏輝 廣州報導)德甲拜仁慕尼黑昨晚舉行的中國之行最後一站客戰中超廣州恒大，最終雙方打和0:0，這支德甲班霸於互射12碼，以4:5射輸，敗走中國。

恒大新兵羅賓奴今仗迎來首秀，高拉特復出；而拜仁則進行了一定輪換，拿姆、梅拿等主力均作後備，紐亞、葛斯、羅拔利雲度夫斯基正選。

恒大開波後，攻勢不少。6分鐘，羅賓奴帶球殺入禁區射門被紐亞奮力撲出。兩分鐘

後，高拉特傳送直傳，傳被重罰中超停5場的郜林插上抽射近角，紐亞托了一下後皮球擊中球柱。第10分鐘林又接直傳迅速插上殺入禁區攻門，又被紐亞將球撲救。其後拜仁慢慢站住陣腳，恒大亦守住了對手強攻，最終雙方半場互無建树。

■拜仁球員葛斯(左)與恒大球員羅賓奴拚搶。 新華社



下半場開始後，雙方都進行換人，其中恒大把羅賓奴換走。59分鐘，拜仁左路進攻，羅拔利雲度夫斯基左路帶球殺入禁區攻門，曾誠將球從腋下漏過，幸好鄭正將球解圍。67分鐘，恒大迎來入球良機，郜林獲得單刀機會，但他的射門被對手替補門將伊萬擋出底線。82分鐘，拿姆右路傳中，梅拿停球轉身攻門曾被誠用腳擋出底線，恒大躲過一劫。90分鐘兩隊踢成0:0互交白卷，雙方進入12碼大戰。

## 郜林單刀破門失機

12碼大戰第一輪，梅拿主罰太正曾被曾誠神勇撲出後；其後雙方各自都射入球，最終恒大以5:4射贏12碼，成功在主場揚威。

在與恒大的比賽結束之後，拜仁就將連夜返回慕尼黑繼續進行新賽季的備戰；球隊昨日召開新聞發佈會總結中國之行，球會主席路明尼加表示非常滿意。對於梅拿以及葛斯的轉會傳言，路明尼加再次闢謠。他說：「梅拿的轉會完全是謠言，有些球員是沒有

# 梅拿葛斯轉會？路明尼加闢謠

價格的，我們完全沒有必要出售梅拿。葛斯的轉會傳聞也沒有任何根據，他與我們還有兩年的合同。」此外，路明尼加還談到了主帥哥迪奧拿的續約問題。他說：「在下半年我肯定會跟他聊一聊，至少在續約一事上我不感到悲觀，我看不出哥迪奧拿離開的理由。」



■路明尼加(右)獲贈送恒大球衣。 新華社

望拜仁新賽季遇挑戰

展望新賽季，路明尼加說：「我們有着很好的團隊，但這並不能保證下季會是一個成功的賽季，我們仍然需要努力。下季多蒙特肯定會重新崛起，拜仁不能一枝獨秀，我們需要競爭，希望多蒙特、禾夫斯堡能夠給我們帶來挑戰。」同時，路明尼加亦代表拜仁與恒大簽署戰略合作協議。

■新華社

# 宋坤 10月航行 海上絲路

香港文匯報訊(記者 許桂麗、實習記者 鄭世施 青島報導)日前，由青島市帆船管理中心和青島市帆船協會共同舉辦的「紀念宋坤環球航海一周年暨15/16克利伯環球帆船賽青島號船員培訓報告會」在青島舉行。宋坤在報告會上透露，今年10月她將加入郭川船長的「中國青島」號，沿海上絲綢之路進行為期3個月的長途航行。

## 海上絲路

執筆、周立波作序的書將在今年年底面世，「我希望這本書可以成為大家了解水手生活的一個窗口，也能給年輕人關於夢想的啟發。」

## 從「女水手」到「女船長」

另外，今年5月份，在青島帆船運動管理中心的帮助下，宋坤再次遠赴英國，接受了更為嚴格的航海培訓，最終順利通過層層考試，獲得了英國皇家遊艇協會頒發的船長證書(Yacht Master)，實現了她由「女水手」到「女船長」的轉變夢想。

宋坤與現任男友是跨國戀，兩人於環球比賽過程中相識相愛；宋坤稱，帆船航海是她畢生追求的事業，為了這份事業，她不會停下前進的腳步，會和另一半不斷攜手前行。



■宋坤(下排中)與青島號船員合影。圖由受訪者提供

宋坤還介紹，一向喜歡寫作的她正在整理自己環球期間的日記，這本完全由其親自

宋坤從「女水手」到「女船長」。圖由受訪者提供

# 喀山游泳世錦賽今拉開帷幕

# 中國跳水夢之隊



■中國選手邱波在進行賽前訓練。 新華社

## 喀山游泳世錦賽今日拉開帷幕，率先將進行跳水項目。上一屆巴塞羅那世錦賽，中國跳水「夢之隊」贏得了10金中的9金，只失了男子雙人10米台的金牌。這次在喀山，由於新增增加了三個項目，再加上中國男子跳水在難度上並無優勢，中國隊想要複製2011年上海世錦賽包攬大戲，可謂難上加難。(無線體育台今晚8時起直播)

本屆世錦賽增加了個人全能項目和3米板、10米台的混合雙人項目，共產生13枚金牌。中國跳水隊領隊周繼紅說：「今年世界系列賽中加入了混合雙人，各國都非常重視，參賽的協會越來越多，這次世錦賽可能這兩個項目從報名上都會超過10對，比賽沒有預賽，是一次性決賽，非常不好比。而且難度系數上不去，因為男子要選就女子的難度，這樣競爭就更激烈。個人全能也同樣如此。」

「夢之隊」將派出小將王涵/楊昊參加3米板混合雙人，司雅傑/台曉虎參加10米台混合雙人，名將陳若琳將和小將陳艾森出戰個人全能。其中3米板混合雙人比賽，加拿大選手的動作難度係數已經超過中國隊，王涵和青奧會冠軍楊昊的優勢並不明顯。

## 男子板台衝擊越來越大



■吳敏霞在試跳前進行熱身。 新華社

在傳統項目中，男子板台近年來受到國外選手越來越大的衝擊。「夢之隊」無論是在倫敦奧運會還是巴塞羅那世錦賽，都未能完成包攬。本屆比賽小將何超和曹緣上戰男子單人3米板，曹緣還將和奧運冠軍秦凱配對參加雙人3米板比賽。無論是第一次參加國際大賽的何超，還是北京名將曹緣，要和主場作戰的俄羅斯名將扎哈洛夫和庫茲涅佐夫一拼高下，形勢都並不樂觀。這兩位俄羅斯名將技術全面且難度係數很高，扎哈洛夫在倫敦奧運會上曾打破秦凱和何沖的雙保險，推翻了中國男子3米板延續了4屆奧運會的統治。

男子10米台更是「夢之隊」很長時間以來的軟肋，倫敦奧運會上邱波輸給了美國名將鮑迪亞，雖然巴塞羅那世錦賽邱波頂住壓力奪回了金牌，但雙人冠軍卻拱手予人。本屆比賽經驗豐富的林躍將和陳艾森出戰男雙10米台，單人比賽則由邱波和小將楊健上場。男台項目國際上強手如林，除了鮑迪亞，英國「金童」戴利、德國名將克萊因等都是金牌的有力競爭者。

## 女子板台則樂觀得多

相比之下，女子項目則樂觀得多。第八次征戰世錦賽的吳敏霞將和近來狀態穩定的施廷懋配對參加女雙3米板。施廷懋和衛冕冠軍何姿出戰女單3米板，兩人還將參加女子1米板。女台項目將有新面孔出現，14歲的四川小將任茜將和司雅傑出戰女單10米台，周繼紅評價任茜「姿態漂亮、動作規格高」，司雅傑則是女台的衛冕冠軍。兩屆奧運冠軍陳若琳由於在兩站選拔賽上表現低迷，未能入選女台單人比賽，她將和劉蕙瑕一起出戰雙人10米台。劉蕙瑕原本要出戰單人，但由於肩傷不得不放棄了這個項目，由司雅傑代替。

■新華社

# 中國女排二隊輸波折將

以二隊出戰的中國女排，昨晨在美國舉行的世界女排大獎賽總決賽首戰，以1:3負於同樣不是主力陣容參賽的巴西，二傳手丁霞的受傷離場成為本場比賽的轉折點。賽後中國女排代理主教練安家傑表示，丁霞首局末段受傷下場後，中國隊的進攻節奏受到了影響。



■王娜(右)臨危上陣。 美聯社

比賽的轉折點出現在首局局末二傳丁霞的受傷離場，中國隊不得不換上王娜，她和場上的五名攻擊手都沒有配合過，彼此之間缺乏默契性。除了攻傳配合以外，中國隊一傳、防守和串聯失誤過多，從第二局起就失誤不斷，導致被對手連追三局。

賽後新聞發佈會，代理主教練安家傑表示：「第一局我們接發球表現不

錯，失誤也控制得很好，這也是能夠取勝的主要原因，但由於丁霞的受傷。第二局開始我們的一傳和進攻受到了很大的影響。」巴西隊陣中唯一的絕對主力二傳林斯賽後談到，「第二局起發球的強勢表現，是巴西能夠逆轉比賽的關鍵，這也直接說明了中國隊的一傳體系開始崩盤。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



# 體驗風貌

昨日，特奧會中國體育代表團一行126人走進洛杉磯長灘市，體驗這裡的人情風貌。歡聲笑語，鼓樂喧天，人們用世界共享的音樂作為言語彼此致意問候。運動員們嗜美食，剪影紙，其中還有人即興跳起舞蹈。 中新社

# 焦劉洋未打算退役

游泳世錦賽拉開帷幕，但作為2012年獲得倫敦奧運會和去年仁川亞運會的女子200米蝶泳金牌得主，中國名將焦劉洋卻沒有出現在參賽名單之中。結合此前傳出的焦劉洋患有嚴重胃病、獎金被剋扣等消息，很多人甚至猜測，焦劉洋已經準備退役。但是在接受採訪時焦劉洋正面回應說，自己沒有退役的打算，她的教練則證實，正在進行恢復性訓練的焦劉洋有可能參加世界軍人運動會。

## 或戰世界軍人運動會

焦劉洋今年卻很少出現在公眾的視野之中；不過據內地媒體報道指，近日在參加國家游泳隊的一次活動



■焦劉洋或出戰世界軍人運動會。 新華社

時，焦劉洋接受採訪時回應了外界盛傳的退役問題。焦劉洋表示，自己目前並沒有退役的打算，而到了選擇退役的時候，也一定會對外正式公開宣佈。焦劉洋的教練劉海濤表示：「雖然目前焦劉洋已經從國家游泳隊北京天壇公寓搬出，但是她的房間還在為她保留着。目前，焦劉洋正在廣州軍區俱樂部進行恢復性訓練，接下來有可能會參加世界軍人運動會。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

# 中華拾錦

## 環球泰拳爭霸賽下月開賽

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報導)2015年「環球泰拳爭霸賽」將於8月1日在安徽滁州市拉開帷幕。本次比賽，共有男子60公斤級中泰對抗賽、男子70公斤級中泰對抗賽、男子60公斤級中日對抗賽、男子75公斤級中泰對抗賽、男子78公斤級中泰對抗賽等6場比賽。尤其值得關注是60公斤級中泰對抗賽，號稱「冷面殺手」的中國選手李寧對

陣泰國拳手卡萊蘇。李寧曾獲得WMC 60公斤級金腰帶持有者、2012年第一屆全國自由搏擊比賽60公斤級冠軍等榮譽。

## 國奧女籃狂勝波蘭兩連捷

新華社長沙22日電 2015洲際女籃盃嶺南爭霸賽柳州站的比賽22日進入第二比賽日，中國女籃國奧隊繼前一天25分大勝丹麥隊後，再以94:42狂勝波蘭女籃。縱觀全場比賽，波蘭隊與中國隊的實力差距明顯，中國隊三分球命中率超過五成，而波蘭隊則沒有一記三分命中。